
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

1. Nama Guru  : ASEP SAPRUDIN, S. Pd. 

2. Satuan Pendidikan : SDN. SETIA MULYA 01 

3. Kelas / Semester : VI / Genap 

4. Tema 7  : Kepemimpinan 

5. Sub tema 1   : Pemimpin di Sekitarku 

6. Muatan Terpadu  : IPS 

7. Pembelajaran Ke : 3 

8. Alokasi waktu  : 10 menit 

9. Hari/tgl Pelaksanaan : Minggu / 07 November 2021 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri  

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pemahaman factual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca, dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, 

makhluk hidup ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di 

rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan factual dalam Bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam 

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan perilaku beriman dan berakhlak 

mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

Kompetensi Dasar IPS 

3.3 Menganalisis posisi dan peran Indonesia dalam kerja sama di bidang ekonomi, politik, 

social, budaya, teknologi, dan pendidikan dalam lingkup ASEAN. 

4.3 Menyajikan hasil analissi tentang posisi dan peran Indonesia dalam kerja sama di bidang 

ekonomi, politik, social, budaya, teknologi, dan pendidikan dalam lingkup ASEAN. 

Indikator 

3.3.1 Mengidentifikasi peran Indonesia di ASEAN dalam bidang ekonomi dengan benar. 

4.3.1 Mengamati peran Indonesia di ASEAN dalam bidang ekonomi dengan benar. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat menyebutkan negara-negara yang termasuk dalam wilayah Asia Tenggara 

dengan benar 

2. Siswa dapat menunjukkan pada peta letak suatu negara dan pemimpinnya dengan tepat 

 

 

 



 Karakter Siswa yang diharapkan : Religius, nasionalis, mandiri, integritas. 

 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

 Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar 

 Menanyakan kehadiran siswa 

 Kelas dilanjutkan dengan doa sebelum belajar 

 Apersepsi 

 Guru menyampaiakn tujuan pembelajaran yang akan dicapai  

Kegiatan Inti 

 Siswa mengamati peta pada buku Siswa halaman 28 

 Guru meminta siswa untuk menyebutkan negara-negara yang ada dalam peta tersebut 

 Siswa menujukkan letak suatu negara pada alat peraga peta yang ada disediakan oleh 

guru 

 Guru menjelaskan ulang dan memberikan penguatan tentang letak negara-negara yang 

ada di Asia Tenggara 

 Guru menayangkan slide negara beserta pemimpinnya 

Kegiatan Penutup 

 Guru dan Siswa bersama-sama menyimpulkan materi pembelajaran  yang telah dipelajari 

 Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari 

 Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menyampaikan pendapatnya tentang 

pembelajaran yang telah di ikuti. 

 Guru menyampaiakn rencana pembelajaran pada pertemuan selanjutnya 

 Guru menutup pembelajaran dengan salam dan berdoa  

 

E. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

1. Penilaian sikap : Rubrik Penilaian Sikap 

No Nama Siswa Disiplin Religius Nasionalis Mandiri Integritas Keterangan 

1        

2        

3        

4        

5        

…        

Dst        

  

     Kolom Aspek Penilaian diisi dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut: 

4 = sangat baik 

3 = baik 

2 = cukup 

1 = kurang 

 

 



2. Penilaian Pengetahuan : Butir Soal Evaluasi 

No. Uraian Butir soal Skor 

1. 

2. 

Negara apa saja yang masuk dalam wilayah asia Tenggara? 

Sebutkan pemimpin negara , Indonesia, Malaysia dan Brunei Darussalam 

 

 

100 

 

3. Peniilaian Keterampilan :Rubrik Penilaian Keterampilan 

No Kriteria Sangat Baik Baik Cukup Perlu 

Bimbingan 

4 3 2 1 

1 Menyebutkan nama 

negara-negara Asia 

Tenggara secara 

lantang 

Tepat dan 

tidak 

melakukan 

kesalahan 

Tepat 

melakukan 

kesalahan tidak 

lebih dari 1-3 

kali 

Tepat 

melakukan 

kesalahan lebih 

dari 3 kali 

Tidak 

Tepat 

2 Menunjukkan letak 

negara-negara Asia 

Tenggara 

Sangat 

percaya diri 

Percaya diri Kurang percaya 

diri 

Tidak 

percaya 

diri 

 

F. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Buku Pedoman Guru Tema : Kepemimpinan Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 

2013, Jakarta: Kementrian pendidikan dan Kebudayaan, 2018) 

2. Buku Pedoman Siswa Tema : Kepemimpinan Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementrian pendidikan dan Kebudayaan, 2018) 

3. Media : Peta ASEAN, Gambar Peta Asia Tenggara 

 

G. METODE PEMBELAJARAN 

1. Pendekatan : Scientific 

2. Teknik : Example non example 

3. Metode : Penugasan, Tanya jawab, Ceramah 

Tarumajaya, 05 November 2021 

Diketahui 

Kepala Sekolah, 
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